

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Буриева Бехрузжона Махмадалиевича на тему: «Организационно-экономические аспекты развития рынка информационных услуг (на примере Республики Таджикистан)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика сферы услуг (08.00.05.01 – Торговля, коммерческие и бытовые услуги)

В современных условиях развития рыночных отношений существенно возрастает роль и значение рынка информационных услуг в информационном обеспечении экономики и населения, а также принятия научно-обоснованных управленческих решений. При этом, значительно возрастает значимость, связанное с увеличением объема информации, созданием новых производственных и инфраструктурных объектов, применения информационно-коммуникационных технологий, а также развития цифровой экономики.

Мировой опыт показывает, что развитие экономики ставит новые важнейшие задачи перед рынком информационных услуг для своевременного удовлетворения растущих потребностей в информации, информационном обеспечении и развитие глобализационных процессов. Исходя из сказанного, исследование совершенствование организационно-экономических аспектов развития рынка информационных услуг определяет актуальность выбранной темы диссертационной работы.

Анализ автореферата показывает, что в нем развиты теоретическо-методические основы исследования РИУ в структуре сферы услуг рыночной экономики, определены понятия «информация», «информационные услуги», выявлена роль и их значения и их потенциалы, а также организационно-экономические основы развития рынка информационных услуг.

Судя по автореферату в работе на высоком уровне уточнены организационно-методические основы характеристик и проведена классификация потенциала РИУ, выявлены особенности и проблемы его формирования и развития в условиях рыночной экономики с учетом определения роли и значения использования его потенциала.

Заслуживают одобрения предложенные подходы к оценке структурных параметров соответствия спроса и предложения на рынке информационных услуг и его потенциал. На основе комплексного анализа, установлены тенденции развития, определены основные недостатки в развитии и предоставлении информационных услуг в Республике Таджикистан.

Заслуживает одобрения результаты проведенного автором экономико-математического моделирования РИУ на основе использования функций Кобба-Дугласа в Республике Таджикистан.

Достаточно обоснованы и разработаны основные направления развития РИУ и эффективность использования его потенциала на период до 2030 года по результатам проведенных прогнозов. Полученные результаты можно использовать при обоснования параметров развития предпринимательства, сервисного обслуживания поддержки принятых структур в условиях изменяющейся конкурентной среды.

Вместе с тем, можно выделить отдельные дискуссионные моменты по рецензируемой работе.

1. В автореферате недостаточно подробно выделены методические основы развития рынка информационных услуг в современных условиях.

2. Требуется уточнения содержание некоторых направлений обеспечения использования потенциала рынка информационных услуг на перспективный период.

В целом, отмеченные замечания не умаляют достоинства выполненного исследования и носят рекомендательный характер.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают содержание диссертационной работы.

Таким образом, можно сформулировать вывод о том, что диссертация выполнена на достаточно высоком уровне, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к таким работам и ее автор Буриев Б.М. заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (08.00.05.01 – Торговля, коммерческие и бытовые услуги).

Заведующей кафедрой информационной и коммуникационной технологии Таджикский национальный университет, к.э.н., доцент



Рустамова Х.Р.

Адрес ТНУ: Республика Таджикистан, 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17, телефон: +992(37) 221-77-11. E-mail: hursheda_2317@mail.ru. Тел.: +(992) 935754477.

Подпись к.э.н., доцент Рустамова Х.Р. заверяю:
Начальник управления кадров и специальных работ ТНУ



Тавкиев Э.Ш.

03.04.2023